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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:397 Hanteringen av jakttidsprocessen

Sverige har en lång tradition av ansvarsfull jakt och viltförvaltning. Den bygger 
på kunskap, lokal förankring och en balans mellan brukande och bevarande. 
Jägarna är en central del av detta arbete – inte minst genom sitt bidrag till 
viltövervakning, trafiksäkerhet och biologisk mångfald.

Naturvårdsverket har till uppgift att en gång vart sjätte år se över våra jakttider. 
Det har tyvärr vid årets hantering väckt stor oro. Kritiken har varit omfattande, 
inte minst från Svenska Jägareförbundet, som menar att processen präglats av 
bristande dialog, otydlighet och sena besked. Även andra aktörer inom 
viltförvaltningen har lyft liknande synpunkter.

Beslut om jakttider är inte en teknikalitet – de är avgörande för planering, etik 
och förtroende. När beslut dröjer eller upplevs som godtyckliga riskerar det att 
undergräva tilliten till hela förvaltningssystemet. Det slår särskilt hårt mot 
jägare och markägare som behöver långsiktiga och förutsägbara spelregler.

Myndigheten Naturvårdsverket har ett stort ansvar i detta arbete, men det 
yttersta ansvaret vilar på regeringen. Det är regeringens uppgift att säkerställa 
att myndigheterna har tydliga uppdrag och tillräckliga resurser samt att 
beslutsprocesserna fungerar.

Vi socialdemokrater värnar en kunskapsbaserad och lokalt förankrad 
viltförvaltning. Det innebär att de som berörs också ska ges reella möjligheter 
till inflytande. Det innebär också att beslut ska fattas i tid och med god 
framförhållning.

Mot denna bakgrund vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

1. Vilka generella åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa en 
förutsägbar och rättssäker hantering av jakttider?

2. Hur avser ministern att stärka dialogen mellan regeringen, ansvariga 
myndigheter och berörda aktörer såsom jägarorganisationerna?

3. Är ministern beredd att, inom sitt ansvarsområde, se över styrningen av 
Naturvårdsverket mot bakgrund av vad som anförs ovan?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-19
Besvaras senast
2026-04-13
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………………………………………

Tomas Kronståhl (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


